
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

ATA da Reunião Ordinária 06/2025 de 25 de abril de 2025 

Abertura da Reunião: Dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e cinco, às 14h (quatorze 

horas), feita presencialmente na sala do Departamento. Estiveram presentes a chefe do 

Departamento de Ciências Biológicas (DCB), Fabiana da Conceição Pereira Tiago, 

juntamente com os servidores Mariana Martins Drumond, Raquel de Castro Salomão Chagas, 

Ricardo Nodari Fróes de Castro, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis 

Gonçalves e Vitor Hugo Henriques de Almeida e o estagiário Daniel Iata Kind, todos do 

DCB. Foram justificadas as ausências dos servidores Andrea Rodrigues Marques, Danielle 

Marra de Freitas Azevedo, Eriks Tobias Vargas, Leila Saddi Ortega, Luciana Mara Costa 

Moreira, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa e Thiago Cotta Ribeiro. PAUTA 1. 

Aprovação da Pauta. PAUTA 2. Leitura e aprovação da Ata da Reunião nº 05. PAUTA 3. 

Discussão sobre o conteúdo curricular do primeiro bimestre das turmas de 1º e 2º anos 

(dúvidas e dificuldades nos conteúdos). PAUTA 4. Elaboração da Avaliação Somativa (AS). 

PAUTA 5. Eleição de membro do DCB para a Congregação (mandato 2025-2027). PAUTA 

6. Eleição para Coordenação de Laboratório (mandato 2025-2027). PAUTA 7. Monitoria das 

disciplinas da EPTNM. PAUTA 8. Elaboração de material didático. PAUTA 9. PNLD 

2026-2029. PAUTA 10. Atualizações sobre o Curso de Biotecnologia. Escolha dos membros 

para a composição do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Biotecnologia 

(mandato 2025-2028), conforme Resolução CGRAD-20/13. PAUTA 11. Espaço físico do 

DCB. PAUTA 12. Projeto de extensão. Informes gerais. Organização do site do DCB. 

PAUTA 1. Aprovação da Pauta. Aprovada unanimemente. PAUTA 2. Leitura e aprovação 

da Ata da Reunião nº 05. A ata foi aprovada unanimemente. PAUTA 3. Discussão sobre o 

conteúdo curricular do primeiro bimestre das turmas de 1º e 2º anos (dúvidas e 

dificuldades nos conteúdos). Ressaltou-se a importância de um consenso entre os 

professores para que todas as turmas estejam em níveis equiparados. PAUTA 4. Elaboração 

da Avaliação Somativa (AS). As questões serão separadas em tópicos de acordo com 

assunto e nível em documento disponível no drive. Reforçou-se a importância da 

padronização dos cabeçalhos das avaliações. PAUTA 5. Eleição de membro do DCB para a 

Congregação (mandato 2025-2027). Aprovada unanimemente a chapa Thiago (titular) e 

Raquel (suplente). PAUTA 6. Eleição para Coordenação de Laboratório (mandato 

2025-2027). A função do coordenador será de controle do fluxo e do estoque de materiais e 

 



consumíveis nos laboratórios. Microscópios estão em processo de compra, com necessidade 

de atualizações periódicas do processo. Vitor se disponibilizou para considerar assumir a 

coordenação. PAUTA 7. Monitoria das disciplinas da EPTNM. Apresentou-se a 

possibilidade de instituição de monitoria de biologia. PAUTA 8. Elaboração de material 

didático. Ressaltou-se o tempo necessário para elaboração e aplicação efetiva do material, de 

forma que será aplicado provavelmente no ano que vem, bem como a biblioteca não aceitar 

apostilas para publicação. PAUTA 9. PNLD 2026-2029. Frente à necessidade da instituição 

de adotar material didático, os departamentos de ciências da natureza devem escolher uma 

das opções disponibilizadas pelas editoras ou elaborar o material didático. A decisão deverá 

se dar até agosto, com a entrega dos documentos duas semanas antes da AS. A tabela para 

avaliação dos livros será disponibilizada por Fabiana aos demais pares para que possam 

preencher. Paralelamente, o material didático que está sendo desenvolvido pelo DCB no 

momento será revisado. PAUTA 10. Atualizações sobre o Curso de Biotecnologia. Um dos 

integrantes da comissão de avaliação questionou a carga horária reduzida de matemática e 

física, exigindo uma carta de anuência desses departamentos que baseiem a diminuição. A 

comissão de elaboração do PPC se reunirá para elaborar um documento baseando essa 

redução. Escolha dos membros para a composição do Núcleo Docente Estruturante 

(NDE) do Curso de Biotecnologia (mandato 2025-2028), conforme Resolução 

CGRAD-20/13. Ressaltou-se a necessidade de determinação dos docentes que comporão o 

NDE. Fabiana da Conceição P. Tiago, Mariana M. Drumond, Raquel de C. S. Chagas, 

Samuel J. de M. Gonçalves e Vitor Hugo H. de Almeida se candidataram. PAUTA 11. 

Espaço físico do DCB. O Departamento tem dois laboratórios que devem ser ocupados e os 

materiais do laboratório de biomateriais serão trazidos. Solicitou-se a anuência do 

Departamento para realizar uma obra na sala 208 a fim de se criar uma sala de cultura entre 

as salas 208 e 209, sendo aprovada unanimemente. PAUTA 12. Projeto de extensão. A 

assembleia aprovou a participação de Raquel de C. S. Chagas e Thiago C. Ribeiro no projeto 

de extensão [AEX] CEFET-cuida (PG 024-2023). Informes gerais. Organização do site do 

DCB. Mostrou-se o site para os presentes na reunião, elogiando a organização. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15h53min e eu, Daniel Iata 

Kind, lavrei a presente ata. 
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